

Si Rusia levanta el bloqueo los aliados retirarán su denuncia ante la O. N. U.

En tres puntos se basa la resolución elaborada por los «neutrales»

Temen que Vichinsky aplique el veto

PARIS, 21. (EFE). — EN LOS MEDIOS POLITICOS DE ESTA CAPITAL SE TIENE ENTENDIDO QUE LA RESOLUCION DE LOS NEUTRALES DEL CONSEJO DE SEGURIDAD SOBRE EL PROBLEMA DE BERLIN CONTIENE LOS TRES PUNTOS SIGUIENTES:

Primero. — Incondicional levantamiento soviético del bloqueo de Berlín.

Segundo. — Nuevas conversaciones de las cuatro potencias sobre la moneda de Berlín, que comenzarían probablemente al mismo tiempo que se levantase el bloqueo, y

Tercero. — El Consejo de ministros de Asuntos Exteriores se reunirá para tratar de todos los problemas alemanes, después de que se hayan resuelto los problemas de la moneda y del bloqueo.

Se han celebrado varias entrevistas, entre el presidente del Consejo de Seguridad, Bramuglia, y el delegado soviético, Vichinsky.

Se indica que existe la posibilidad, aunque remota, de que se llegue a vencer el dilema presente, y con esta indicación las potencias occidentales han renunciado a su insistencia de que Rusia debe ser condenada ante el mundo como causante de una amenaza para la paz.

TRANSCACION

PARIS, 21. (EFE). — De fuente autorizada, dice la agencia United Press, se sabe que las tres potencias occidentales se preparan a que se abandone la condena por las Naciones Unidas contra la Unión Soviética, como amenaza a la paz, si ésta levanta el bloqueo de Berlín.

Se dice que las seis naciones neutrales del Consejo de Seguridad han redactado una resolución sobre Berlín, que equivale a un compromiso y deja un camino de salida. También se ha sabido que el delegado soviético, Vichinsky, ha pedido una copia de tal resolución, creyéndose que desea enviarla a Moscú antes de que el Consejo de Seguridad se reúna mañana para la votación decisiva sobre la crisis de Berlín.

ESTUDIAN LA "ESTRATEGIA" A SEGUIR

PARIS, 21. (EFE). — Parece que las tres grandes potencias (Pasa a la página tercera)

PILOTOS AUSTRALIANOS, A BERLIN



Grupo de aviadores australianos que han llegado a Londres para colaborar con la RAF en el abastecimiento aéreo de Berlín, cada vez más difícil a consecuencia del bloqueo ruso. (Fot. CALPE).



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Viernes, 22 de octubre de 1948.

Año XIV.—Número 4.483.—Ejemplar, 0,50.

EL CARDENAL HOND, GRAVEMENTE ENFERMO
LONDRES, 21. (EFE). — Informan de Varsovia que se encuentra gravemente enfermo el cardenal Hond, primado de Polonia. El ilustre purpurado tiene sesenta y nueve años.

REGRESO DEL SEÑOR MARTIN ARTAJO



El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo fué objeto de un clamoroso recibimiento en Madrid, a su regreso de Buenos Aires. En la fotografía aparece en el momento de descender del avión, en Barajas. (Fot. SCRIP).

España sigue estando de moda

COMENTARIOS EN LA PRENSA SUIZA E ITALIANA

GINEBRA, 21. (EFE). — El "Journal de Geneve" publica un editorial dedicado a la cuestión española, en el que señala la favorable actitud de la mayor parte de los países hispanoamericanos en relación con las reivindicaciones españolas, y en el que subyace lo absurdo de comparar el régimen español con el de las naciones situadas más allá de la "cortina de hierro".

BODAS DE PLATA DEL CAUDILLO

OVIEDO, 21. (CIFRA). — Al cumplir S. E. el Jefe del Estado y doña Carmen Polo de Franco el XXV aniversario de sus bodas, la Diputación ha concedido 50 becas para estudios de enseñanza media en Oviedo, ciudad natal de la ilustre dama.

"Aun admitiendo—dice—que en el espíritu de determinados ideólogos la estructura política del régimen español pudiera representar un peligro, son otros los peligros que realmente amenazan la paz y los que, dentro de una política prudente, deberán ser tenidos en cuenta antes que nada."

En este sentido, el editorialista señala la marcada evolución que se observa en la opinión norteamericana, así como la importancia que desde el punto de vista político y militar puede tener para los Estados Unidos la amistad de España.

COMENTARIO DE UN PERIODICO SATIRICO ITALIANO

ROMA, 21. (EFE). — En relación a la reciente visita del presidente de la Comisión de defensa del Senado norteamericano, mister Gurney, al Jefe del Estado español, el periódico satirico de la oposición "Il Merlo Giallo" escribe: "Nos agradecería que los italianos meditaran en serio sobre estas visitas. Y también los italianos no intoxicados todavía por prejuicios ideológicos rojos. Pues, si corremos un peligro, el peligro es precisamente éste: que, de pronto, Franco nos "bife" la función que, a pesar de todo, aún podríamos desempeñar en el Mediterráneo. Puede "bir-lárnosta" porque hasta ahora pudiera resultar lógico que los angloamericanos, en el plano de la realidad, prefieran acuerdos claros y no la nebulosa y tendenciosa "política nuestra."

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES BRASILEÑO, PARTIDARIO DE LA LIBERTAD DE ACCION

PARIS, 21. (EFE). — El ministro de Asuntos Exteriores del Brasil ha hecho unas declaraciones a un redactor del "Figaro" publicadas por este periódico en su página central. En dichas declaraciones figuran los siguientes párrafos:

"Otro asunto candente para las naciones de la América latina es el de las relaciones de ésta con España después de la invitación de las Naciones Unidas para que sus miembros rompan las relaciones diplomáticas con Madrid. ¿Cuál es el punto de vista a este respecto del ministro de Asuntos Exteriores del Brasil?"

—Creo—responde— que la admisión de España en las Naciones Unidas no será objeto de ninguna proposición en la Asamblea. En cuanto a la representación diplomática de los miembros de las Naciones Unidas cerca del Gobierno español, la resolución adoptada en 1946, recomendando la retirada de embajadores, ha demostrado ser inoperante para conseguir un cambio cualquiera en el orden político interior de este (Pasa a tercera página)

A 2,2 grados en Granada

¡YA LLUEVE!

Timidamente, no con la intensidad que sería de desear, llovió ayer en nuestra capital, por vez primera en este otoño. El cielo amaneció cubierto, y así se mantuvo durante toda la jornada, lloviendo a intervalos. Hasta las cuatro de la tarde iban recogidos dos litros de agua por metro cuadrado. Anoche, a las diez, se reanudó la lluvia con mayor intensidad.

Aunque cesó el viento, la temperatura continuó el brusco descenso iniciado el miércoles. La máxima, de 12,8 grados, se registró a la una de la tarde, y la mínima, de 2,2, a las 5,10 de la mañana.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Llegaron a la bahía de las Angustias más de 1.600 peregrinos del arriprestazgo de Motril.

Visitó el Capitán general al gobernador militar de Gibraltar.

Se celebrará mañana y el domingo colectas públicas con motivo del "Domund".

NACIONALES

Continúa el viento temporal de lluvia en Levante.

Hoy regresará a París el delegado argentino en la O.N.U., doctor Arce.

España sigue acaparando la actualidad internacional.

EXTRANJERAS

Redactan los "neutrales" del Consejo de Seguridad una fórmula de arreglo

sobre Berlín. Se teme que Vichinsky recurra al veto.

Gases lacrimógenos contra los huelguistas franceses. No se vislumbra una solución del conflicto.

El cardenal Hond, gravemente enfermo.

Treinta y cinco personas muertas al estrellarse un avión de pasajeros en Glasgow.

Gases lacrimógenos, contra los huelguistas franceses

BARRICADAS, TOQUES DE SIRENA Y LUCHA A BRAZO PARTIDO EN MARSELLA

NO HAY SOLUCION A LA VISTA

PARIS, 21. (EFE). — LA HUELGA DE MINEROS DE CARBON HA SIDO REFORZADA POR OTRAS HUELGAS, DECLARADAS POR SOLIDARIDAD, EN OTRAS INDUSTRIAS. EL SINDICATO DE DESCARGADORES DE MUELLES, CONTROLADO POR LOS COMUNISTAS, HA PEDIDO A TODOS SUS MIEMBROS QUE DECLAREN SU SOLIDARIDAD TOTAL CON LOS MINEROS Y QUE NO SE DESCARGUE NI UN SOLO BARCO NORTEAMERICANO O BRITANICO QUE TRANSPORTE CARBON. EN EL DEPARTAMENTO DE TARN, LA CONFEDERACION GENERAL DEL TRABAJO HA DECLARADO

En Albi, la prefectura ha sido clausurada y se ha montado una guardia militar. Los obreros ferroviarios de Le Mans han comenzado una huelga de veinticuatro horas como protesta, y los obreros ferroviarios en el servicio Marsella-Niza pararon ayer veinticuatro horas, paralizando la circulación de trenes en la costa mediterránea.

No hay solución a la vista para la huelga minera, que le ha costado a Francia 1.950.000 toneladas de carbón.

Únicamente en el departamento de Lorena, han vuelto al trabajo 12.000 mineros, es decir más de la mitad de los que componen las plantillas de las minas de aquella provincia. En las demás cuencas carboníferas el paro es completo y los co- (Pasa a la página cuarta).

Hoy regresará a París el doctor Arce

Celebró una larga conferencia con el señor Martín Artajo

MADRID, 21. (CIFRA). — El doctor Arce, delegado permanente de la República Argentina en la O.N.U., saldrá mañana en automóvil acompañado de su esposa, con dirección a París, para reintegrarse a su cargo en la Asamblea que dicho organismo internacional está celebrando en la capital francesa.

Llegará a París el domingo por la tarde, y esta noche el doctor Arce ofreció en el hotel donde se aloja una comida al alcalde y autoridades madrileñas para expresar su gratitud por haber rotulado con su nombre una de las avenidas de nuestra ciudad. A la comida asistió también, especialmente invitado por el anfitrión, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, con el que esta tarde ha sostenido una larga conferencia.

35 MUERTOS, AL ESTRELLARSE UN AVION DE PASAJEROS EN GLASGOW (PAGINA SEXTA)

Asuntos DE LA CIUDAD

Los primeros chubascos

Durante varios días el tiempo ha estado amenazando lluvia, pero el sol espantó las nubes que se fueron a cabalgar sobre los lomos de la Sierra. Ayer mañana, mientras leía el periódico, todavía en el lecho, vi asomar por el cuadro de la ventana un cielo gris, oscuro. Luego miré al campo y, en la lejanía, los árboles brillaban inciertos con la lustralidad de las gotas primeras. Había llovido y el agua sacudido de las hojas el polvo de un estío abrasador y de un otoño reseco. Sobre la hierba muerta del tejado enfrente, comida por el sol, temblaban unas gotas. El tapiz verde vidado estos macizos hasta la humedad del rocío. El tapiz verde hacia tiempo que había huido de las breves laderas que rodean la Cartuja, y un retorcimiento agónico de antiguos yerbajos sacó al sol, calcinante e implacable, las últimas raíces amarillentas.

En la ciudad, el asfalto se había acharolado bajo el oscuro celaje. Unos reflejos opacos confundían la perspectiva urbana, en un ambiente invernal y concentrado. Por las chimeneas parecía escaparse el ansiado deseo de buscar los recintos bajo techo, de poder contemplar la caída del agua y oír el dulce repiqueteo de la lluvia en los cristales.

Ha comenzado a llover sobre la tierra sedienta. El suelo ha devorado ansiosamente el agua primera. Las gentes no han acelerado el paso al sentir sobre sí los golpes húmedos de las gotas que venían del cielo.

El tropo convencional de la lluvia no ha surgido sobre la tramoya urbana. Los niños no huyeron de ella para guarecerse bajo el techo. Por el contrario, a través de las rejas que rodean el Instituto Suárez los vi jugar y cantar con el suave golpeteo del tímido chaparrón:

“Que llueva, que llueva, San Juan de la cueva.
Ha llovido sobre la ciudad. Por esta vez la destinada melancolía del agua sobre el paisaje granadino no es la que sujeta en verso el poeta. Hoy no hay llanto en el corazón, sino que la ciudad entera canta, con los niños, bajo los primeros chubascos.

QUESADA POMARES

Sociedad

BODA

En la iglesia de los PP. Agustinos se celebró ayer, a las doce, el enlace matrimonial de la señorita Lolita Bago Gilabert con el abogado don Salustiano Torres Echevarría. Bendijo la unión el R. P. Germán Resa, actuando de padrinos don Luis Bago Bonilla y doña Francisca Echevarría Romero, viuda de Torres. Firmaron el acta, en calidad de testigos, don Juan A. Torres Echevarría, don Carlos Romero de Luque, don Salustiano Torres Romo, don Rafael Jiménez, marqués de Santa Casilda, don Rafael Lozano, don José Bago Bonilla, don Luis y don Manuel Bago Gilabert, don Juan Jiménez Pérez y don Antonio Echevarría Romero.

Los novios salieron de viaje para Málaga y otras capitales.

EL VICERRECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE COIMBRA, A MADRID

Después de permanecer varios días en nuestra capital, con el fin de conocer sus monumentos, ayer mañana emprendió su regreso a Madrid el vicerrector de la Universidad de Coimbra, señor Mpreiro, que vino a Granada con motivo de los actos en honor del P. Suárez.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

PRENTE DE JUVENTUDES

Asesoría de Sanidad. — Se ruega a todos los familiares de los niños acogidos en la estación preventorial de Almuñécar que se presenten hoy y mañana, de cinco a siete de la tarde, en esta Asesoría, sita en la plaza de los Campos, 17.

C. N. S.

Sindicato de Espectáculos. — Se hace saber a los profesores músicos que ha quedado constituida definitivamente la Junta clasificadora para la expedición de la tarjeta de identidad a los productores del grupo Música, cuya Junta comenzará sus tareas la próxima semana. Se concede un plazo de tres días para la entrega de los impresos de solicitud y cumplimiento de los demás requisitos necesarios.

“Educación y Descanso”. — En los torneos de ajedrez que vienen celebrándose diariamente en el Hogar del Productor, para seleccionar los equipos de grupos de empresa y hogar que habrán de representar a Granada en el campeonato nacional, ha vencido en la categoría de grupo de empresa el equipo de la Compañía Mengemor, integrado por los camaradas Villegas, Romero, Fuentes y Fernández Piñar.

Estos días continúan las eliminatorias para seleccionar el equipo del Hogar del Productor.

A Madrid. — Ayer marcharon a Madrid los hadadores que componen el equipo de natación del Instituto de Previsión, seleccionado para representar a Granada en los VII campeonatos nacionales que durante los días 21 al 24 de este mes se celebrarán en la piscina de la Isla de Madrid. Participarán en las especialidades de cuatrocientos metros libres, cien brazas, cien espalda, cien libres y unos 3 por 100.

S. E. U.

Bolsa del libro. — En los tablones de anuncios de esta Jefatura y de la Universidad ha

quedado expuesta la primera relación de camaradas beneficiarios de la Bolsa del libro, los cuales deberán entregar los textos que tienen en su poder antes del próximo sábado. La no entrega llevará consigo la exclusión de beneficios en el presente curso, tomando además esta Jefatura cuantas medidas sean necesarias, dado el gran perjuicio que la retención de dichos textos ocasiona a otros universitarios necesitados.

RELIGION

SANTORAL. — Marcos, Felipe, Eusebio, Alejandro, Severo, mártires.

JUBILEO CIRCULAR. — En Nuestro Salvador (Iglesia de San Bartolomé).

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia al turno decimoquinto, “San Pantaleón”.

CULTOS. — En las Carmelitas Descalzas.

A las seis de la tarde, último ejercicio de la novena Santa Teresa de Jesús. Ocupará la sagrada cátedra el Rvdo. P. Ignacio Pérez, redentorista.

En San Juan de Dios. — Séptimo ejercicio de la solemne novena a San Rafael. Todos los días, a las nueve, misa cantada; por la tarde, a las siete, ejercicio. Predicarán los Rvds. PP. Esteban de Puente Genil, capuchino y Martín Braña del Carmen, superior de los Agustinos.

En San Pedro. — Hoy, duodenario a Santa Rita de Casia. Misa y ejercicios, por la mañana, a las diez y a las doce. Por la tarde, a las seis, ejercicio y sermón a cargo del señor cura párroco.

Capuchinos. — Mañana saldrá de este templo el rosario de la Aurora, invitándose a los tercarios franciscanos, Asociaciones de las Tres Aves Marías, Redil Eucarístico de la Divina Pastora y demás Hermandades establecidas y a cuantas personas se precian de ser devotas de la Santísima Virgen de las Angustias.

REGLAMENTO DE LOS MISIONEROS PARROQUIALES DEL BEATO AVILA

El señor Arzobispo ha promulgado, mediante decreto, el Reglamento de los Misioneros parroquiales del Beato Avila, asociación integrada sólo por sacerdotes diocesanos que, movidos de ardiente celo por la salvación de las almas, desean seguir de cerca en su vida sacerdotal, a su celestrial patrono, principalmente en el apostolado rural.

Los aspirantes pueden ser: activos, que serán sacerdotes; aspirantes, constituidos por los seminaristas; y bienhechores, todas las personas que deseen contribuir con sus donativos, incluidas las empresas que faciliten medios de locomoción.

En enero de cada año se celebrará una asamblea. El prelado diocesano asume la dirección de la Asociación, y se conceden indulgencias para toda clase de asociaciones.

Ha sido nombrado director y delegado del señor Arzobispo el delegado diocesano de Aclón Católica, don Angel Guevara Horcas; secretario, don Francisco Antillón; y tesorero, don Juan de Dios Molina Linares.

Usted DEBE SABER que...

...el lunes comenzarán en la nueva Facultad de Filosofía y Letras, las clases del Instituto de Idiomas.

...mañana terminará el plazo para que los Ayuntamientos envíen a la Delegación del Instituto Nacional de Estadística los censos de cabezas de familia que participarán en las elecciones municipales de noviembre.

...el “Boletín Oficial de la Provincia” publica la relación de lugares donde se instalarán los Colegios electorales, designados por las respectivas Juntas municipales del Censo.

CUPON PRO-CIEGOS NUM. 399

Sucesos

HERIDO GRAVE EN UN CHOQUE. — En la carretera de Jaén chocaron un automóvil y el carro conducido por Antonio Rodríguez Mendoza, resultando aquel con una herida en la cabeza y fractura de la base del cráneo. Grave.

ACCIDENTE DE TRABAJO. — Juan Marín Pallarés, de treinta y nueve años, y José Grima Botella, de treinta, fueron curados en el Hospital provincial de varias heridas producidas en accidente de trabajo. Menos graves.

CAIDA Y QUEMADURAS

En el Hospital fue asistida Luisa Valdivia Cano, de sesenta y siete años, vecina de la Zubia, que sufrió la fractura del fémur izquierdo, a consecuencia de una caída. En la Casa de Socorro recibió asistencia el niño de diez años José Zonzález Carmona, que presentaba quemaduras leves.

ACCIDENTE EN EL AUTOMOTOR DE SEVILLA

El automotor que hace el servicio de viajeros de Sevilla a Granada sufrió, entre las estaciones de San Pascual e Ilorra, la rotura de un eje, sin que por fortuna ocurrieran desgracias personales.

El suceso ocurrió a las dos de la tarde, quedando la vía expedita a las siete y media de la noche.

COLOCACION

a propósito para señora, madre e hija o dos hermanas con pequeña renta o pensión, dispuestas a trabajar honorablemente, viviendo juntas, sin más familia, 30 a 45 años, muy activas, capaces realizar a perfección totalidad quehaceres pequeña casa ordenadísima caballero solo. Cocinando muy bien y repostería sencilla, plancha, repaso, etc. Una, todo el día; la otra, sólo tres horas diarias. Daré pisito amueblado independiente, luz, carbón y 400 a 450 pesetas mensuales. Inútil pretender sin reunir condiciones. Carcel Baja, 22, principal centro. De 6 a 7.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Jabón para detallistas. — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar la cantidades de jabón que les han sido asignadas, para el racionamiento de este mes, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 40, de don Juan Ballesta Parra; del 41 al 61, de don Francisco Contreras; del 63 al 76, de don Luis Gómez y Hermanos; del 77 al 98, de los señores Jiménez y Olea; del 99 al 107 y el 109 al 111, de don Bernabé López Cepas; del 112 al 120, de don Juan Muro Sáenz; del 121 al 138 y del 140 al 143, de don Juan J. Muro y Compañía; del 144 al 153, de don Francisco Rosales; y del 154 al 169, de don Carlos Rodríguez.

SERVICIO DE GARNES

El comercio de la manteca, en libertad. — Queda en libertad de circulación, venta y consumo la totalidad de la manteca actualmente en poder de los industriales chacineros, aunque corresponda al cupo forzoso y haya sido adjudicada, pero que por hallarse comprendida en la norma séptima de la circular número 5430, de 30 de junio, se considera a disposición de estos industriales.

A la manteca que se encuentre en fábrica con posterioridad al 15 de noviembre próximo se le aplicará el precio establecido.

Neerologías

ENTIERRO DE DON JOSÉ VILLAVEDE SÁNCHEZ

Ayer tarde se efectuó el triste acto del entierro de los restos del que en vida fue capitán de Oficinas Militares, don José Villaverde Sánchez, fallecido la noche anterior, víctima de penosa y cruel enfermedad.

El traslado del cadáver constituyó una sentida manifestación de duelo, sirviendo para poner de manifiesto las muchas simpatías y amistades que gozaba el finado.

Figuraron en la presidencia del duelo el coronel de Estado Mayor don Roberto Gómez de Salazar y Orduña que ostentaba la representación del Capitán general; el hijo del finado, don José, y sus hermanos don Miguel, teniente de Sanidad Militar, y don Francisco.

Reiteramos a la viuda, hijo y familiares del capitán Villaverde Sánchez el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

COMISARIA DE RECURSOS

Recogida de cueros. — Con el fin de que las autoridades colaboren de una manera decidida con el Servicio en la recogida de cueros, sin permitir la más insignificante desviación y manteniendo una constante vigilancia y disciplina acerca de los mataderos, se ha dispuesto que dentro de los cinco primeros días de cada mes, los alcaldes-delegados de Abastecimientos, cursarán a la Jefatura provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, un parte numérico duplicado de las reses sacrificadas en el término municipal durante el mes anterior, haciendo constar por separado los sacrificios realizados en cada matadero de la localidad, incluyendo los industriales y fábricas de embutidos, así como la clasificación de las reses sacrificadas.

DELEGACION DE TRABAJO

Montepío mercantil. — Se advierte a las empresas afectadas por la reglamentación nacional de la dependencia mercantil y a la de oficinas y despachos, que el plazo para verificar los ingresos correspondientes al primero y tercer trimestres de este año, expirará el próximo día 26. Los ingresos que se efectúen a partir de esta fecha, irán gravados con un recargo del diez por ciento por demora.

Percepción de cuotas. — Se advierte a las empresas y centros de trabajo de esta provincia que las entidades autorizadas para la percepción de cuotas y aportaciones a los montepíos y mutualidades laborales son:

Cajas de Ahorros y Monte de Piedad de Baza, Granada, Guadix, Motril, Pinos Puente y Santa Fe; Banco Español de Crédito, de Huéscar, y Banco Hispano Americano, de Loja.

RADIO GRANADA

Programa para hoy. — Emisión de sobremesa: 13,30, apertura y lectura del santoral del día; 13,35, programa del oyente; 14,30, Radio Nacional; 14,45, melodías modernas y carteles; 15, emisión de discos dedicados; 15,30, cierre de la emisión.

Noche: 19, apertura; 19,05, música sinfónica: “Noches en los jardines de España”, de Falla; 19,30, programa del oyente; 20, cantos flamencos; 20,30, retransmisión de Radio Madrid de la versión radiofónica. “Posada Jamaica”; 21, crónica de Londres, notas oficiales y carteles; 21,45, siguen discos dedi-

cados y canciones por Miguel Fleita; 21,45, Radio Nacional; 22, canciones por el “Gran Kiki”; 22,15, información local; 22,30, guión radiofónico sobre el “Domund”; 23, selección de tangos por Carlos Gardel; 23,30, guión radiofónico “Teatro en un acto”; 24, “Sonata de cámara”, de Pierné; 24,30, cierre de la emisión.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

UNIVERSIDAD

Facultad de Derecho. — Se convoca a los licenciados en esta Facultad —plan moderno— que deseen concurrir al examen de oposición para premio extraordinario para que concurren el próximo día 30, a las nueve y media de la mañana, a fin de efectuar las oportunas pruebas, debiendo presentar previamente la correspondiente solicitud en la secretaría de la Facultad.

Los licenciados del plan antiguo harán las pruebas el día 28, a las nueve y media.

Facultad de Filosofía y Letras. — Se convoca a todos los alumnos que tengan que realizar los ejercicios de licenciatura —plan antiguo— y los del grado de licenciado —plan moderno—, tanto de la sección de Semíticas como los de Románicas, para el próximo lunes, a las cuatro, para realizar los ejercicios escritos, debiendo pagar por la secretaría de la Facultad antes de dicho día.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Causa del Juzgado de Motril, por robo, contra Carmen Rubiño Correa y Antonia Están, Mercado. Procurador, señor Moreno.

—Pleito del Juzgado de Mancha Real, sobre resolución de contrato entre Hijos de Daniel Espíñez y Ramón Martos.

—Causa del Juzgado de Santa Fe, por hurto, contra Francisco García García; abogado, señor Sánchez Reina; procurador, señor Taboada.

—Pleito del Juzgado de Granada, por reclamación de cantidad, entre don Francisco Hita; procuradores, señores Roldán y Quesada.

—Causa del Juzgado de Ugíjar, por homicidio, contra Rafael Manzano Castro, Abogado, señor Soler; procurador, señor Vida.

MERCADOS

ESCUELA SOCIAL

Exámenes. — Se convoca a todos los alumnos de la Escuela Social, pendientes de examen en la actual convocatoria, para el lunes, a las cuatro de la tarde. Las convocatorias de las distintas asignaturas se fijarán en el tablón de anuncios del centro.

Matrícula gratuita. — Los alumnos que han solicitado matrícula gratuita en esta Escuela, que figuran en la relación fijada en el tablón de anuncios, deberán concurrir el próximo día 27, a las cuatro y media de la tarde, para efectuar el examen de selección correspondiente.

PRECIOS DE AYER

FRUTAS. — Manzanas, 6 pesetas kilo; peras, 9; cirimoyas, 6; membrillos, 2; uvas, 3,50; naranjas, 3,50; castañas, 3; melones, 1,50, y granadas, 2,50.

HORTALIZAS. — Berrejenas, 2,50 pesetas kilo; pimientos, 1,30; tomates, 2; habichuelas, 2, y coles, 1,25.

OTRAS. — Patatas, 150 pesetas kilo, y boniatos, 1,50.

PESCADOS. — Pescada, 12 pesetas kilo; pijotas, 7; morralla, 5,50; potas, 9; calamares, 15; rape, limpio, 17; pulpos, 5; pijotón, 10; salmónetes, 14; rancho, 7, y aguja, 14.

MARISCOS. — Gambas, 7 pesetas kilo; almejas, 2; cigalas, 10, y langosta, 20.

CARNES. — Ternera: primera, 23 pesetas kilo; segunda, 15,15; vacuno menor; primera, 20,90; segunda, 13,90; idem mayor; primera, 15,70; segunda, 12,90; lanar y cabrio menor; pierna y chuletas, 15,70; paletilla, falda y pescuezo, 10,80; idem mayor; pierna y chuleta, 14,20; paletilla, falda y pescuezo, 9,10. Pavo, pollo y gallina en canal, 40.

Calzados Garach, S. A.

Nueva remesa de Calzados de Tipo Nacional

Zapatos para caballero, piso de suela o goma, a 63'95 pesetas, contra cupón 174 de Varios de la cartilla de Abastecimientos.

Desde hoy mismo pueden adquirirse en la Casa Central de

Calzados Garach, S. A.

LA REGIA, Gran Vía, 17

Estos calzados también pueden ser adquiridos mediante vales de

CREDITOS «LA PAZ»

(siendo requisito indispensable proveer del vale correspondiente antes de efectuar la compra.)

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES:
OFICIOS, 10.
(Edificio propio)

TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, num. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'50.
REINO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 160.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

La "Alemania libre", en acción

Cómo ha organizado sus fuerzas el mariscal Von Paulus

El campo de Justerborg, convertido en centro de reclutamiento

El general Von Seydlitz dirigirá la policía en la zona soviética

Por JOSE MARIA DE VEGA

La llegada a Berlín del general von Seydlitz, antiguo jefe de la Wehrmacht, y a quien se ha considerado siempre como un espejo de lugarteniente de Friedrich von Paulus, vuelve a poner sobre el tapete el problema de la actuación del movimiento "Alemania Libre", creado en Rusia poco tiempo antes del derrumbamiento del III Reich.

Von Seydlitz tiene una acusada personalidad. Durante la última guerra estaba considerado como uno de los estrategas más capaces de la vieja escuela prusiana. Desde luego, se hizo notar siempre por sus ideas antinazis, y cuando la victoria soviética en Stalingrado, fue uno de los primeros en ponerse resueltamente al lado de Rusia. Por entonces fue cuando el Kremlin empezó a pensar seriamente en la idea de organizar un Ejército alemán constituido a base de los prisioneros de guerra.

El campo de concentración de Justerborg, a treinta y cinco millas al Sur de Berlín, fue convertido, hará cosa de un año, en centro de reclutamiento y adiestramiento de las unidades especiales que servirán los intereses militares de Rusia dentro de Alemania. De todos los prisioneros de guerra puestos bajo sus órdenes, hizo von Paulus una selección que redujo su número al de ciento veinticinco mil, encuadrados en unidades especiales. Se tuvo en cuenta, sobre todo, la actividad parapsíquica; y así, en las primeras maniobras realizadas por el Ejército soviético en Alemania, los habitantes de la zona donde tuvieron lugar, se admiraron al ver que los soldados que tocaban tierra vestidos con uniforme ruso, hablaban correctamente el idioma del país.

UNA VANGUARDIA TEMIBLE

El mismo espíritu de selección presidió la designación de los jefes; y vistió los antecedentes políticos de von Seydlitz no se vaciló en encomendarle la misión que ha ido ahora a desempeñar.

Visitó el Capitán general al Gobernador militar de Gibraltar

El Capitán general de la región, señor González-Badía, cumplimentó ayer, en el hotel donde se hospeda, al gobernador militar de Gibraltar, sir Kenneth Alexander, devolviéndole la visita que éste le hizo días atrás.

La entrevista se desarrolló en términos muy cordiales.

Más de 1.600 peregrinos de la comarca de Motril, en la basílica de las Angustias

Más de 1.600 peregrinos procedentes de las parroquias del arciprestazgo de Motril—Almázar, Salobreña, Molyzar, Itabo, Vélez, Benadulla, Guajar Alto Guajar Faraguit y Guajar Fondón—visitaron ayer la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, acompañados de sus respectivos curas párrocos y autoridades.

Hicieron el viaje en camiones, excepto los de los tres últimos pueblos, que vinieron a pie hasta Granada, emprendiendo la marcha a las tres de la madrugada. Tuvieron que cruzar rumbas con bastante corriente, a consecuencia de la lluvia.

En la basílica fueron recibidos por monseñor Fernández Arce, quien les dijo que el sacrificio que representaba su viaje será recompensado con el rosario de la Santísima Virgen.

El acto eucarístico se celebró en la forma de costumbre.

La peregrinación de hoy corresponde a las parroquias del arciprestazgo de Albuñol. El rosario de la Aurora partirá de la iglesia de los PP. Agustinos (Hospitalicos).

272 nacimientos contra 122 defunciones

Movimiento de la población de Granada durante el mes de septiembre

Según datos de la Delegación provincial del Instituto Nacional de Estadística, el movimiento de la población de Granada en el pasado mes de septiembre fue como sigue:

Alumbramientos: nacidos, 262; nacieron vivos 272 (145 varones y 127 hembras); y muertos, 10. De todos, fueron legítimos 15 y expositos 1. En Maternidad benéfica nacieron 11. Los matrimonios ascendieron a 104, clasificados así: entre solteros, 97; de soltero con viuda, 1; de viudos con solteras, 4; y entre viudas, 2.

Las defunciones sumaron 122 (61 varones y 61 hembras), siendo de menores de cinco años 19, y mayores 103.

Las causas de muerte de las defunciones, se detallan así:

Difteria, 1; tuberculosis varias, 18; otras enfermedades infecciosas y parasitarias, 4; cáncer y otros tumores, 16; diabetes, 1; avitaminosis, 2; meningitis, 1; lesiones intracraneales de origen vascular, 8; enfermedades del corazón, 10; otras enfermedades del aparato circulatorio, 6; bronquitis y neumonías, 9; otras enfermedades del aparato respiratorio, 4; diarreas y enteritis, 11; enfermedades del hígado y biliares, 4; otras enfermedades del aparato digestivo, 9; neiritis, 3; enfermedades de la piel, 1; debilidad congénita, 4; asfixia, 3; muertes violentas o accidentales, 3; enfermedades no expresadas o indefinidas, 4.

Del total de fallecidos, 35 fueron en establecimientos benéficos.

VON PAULUS, DIRIGENTE SUPREMO

Según todos los detalles que se conocen hoy, el mariscal Friedrich von Paulus fue el encargado, por el Kremlin, de organizar y dirigir el movimiento "Alemania Libre".

OPPOSITORES!

Para las numerosas pzas convocadas en los Cuorpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inimitables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas para Técnicos de Hacienda, con 6.000 pesetas. — 50 para Contadores de Hacienda, con 5.000 pesetas. — 80 para Agentes de Vigilancia de Tabacalera, con 5.500. — Inspectores Farmacéuticos Municipales (número limitado de plazas). — 20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000. — 18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400. — Próximas convocatorias: Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, Madrid.

Alumbramiento cuádruple, en Inglaterra

LONDRES, 21. (EFE).—Bessie Taylor, de 27 años de edad, ha dado a luz cuatro niños en el hospital general de North Middlesex. Este alumbramiento cuádruple sigue a otro semejante que se produjo en Bristol hace tres meses y medio. Desde hacia 125 años no se habían producido en Inglaterra esta clase de acontecimientos. Los niños de la señora Taylor han nacido seis semanas antes de la fecha prevista. No obstante, lo mismo que la madre, se encuentran en perfecto estado.

DA A LUZ EN UN PORTAL BARCELONA, 21. (GIFRA).—A las cinco de la madrugada, y cuando transitaba por la calle del Carmen una mujer llamada Clara Arroyo, dio a luz un niño en el portal de la casa número 84. El sereno de la demarcación, y varios vándantes condujeron inmediatamente a la partera y al recién nacido a la Lactancia municipal, donde han quedado debidamente atendidos.

Si Rusia levanta el bloqueo...

(Viene de la página primera)

occidentales, ante la posibilidad del veto ruso a la fórmula de compromiso de los "neutrales" para resolver la crisis de Berlín, han empezado una serie de conferencias de última hora para acordar la estrategia a seguir. Casi al mismo tiempo que Jessup, Cadogan y Parodi se reúnan en el Qui d'Orsay, Vichinsky realizaba otra visita al doctor Bramuglia en el hotel Georges V. En fuentes occidentales se insiste en que la reafirmación de los tres tiene por objeto volver a examinar el borrador de la propuesta presentada y en que se cuenta con el veto soviético, si se pone a votación en el Consejo de Seguridad la propuesta, aunque por otra parte no se abandone la esperanza de una solución fuera del Consejo. Esa esperanza pequeña, se basa principalmente en el interés poco corriente que ha demostrado Vichinsky por las conversaciones que desde hace tres semanas vienen celebrándose entre basidores, a pesar de que anunció que Rusia boicotearía el debate en el Consejo de Seguridad.

LLAMAMIENTO FINAL PARIS, 21. (EFE).—La forma final de un llamamiento de las pequeñas naciones a las grandes potencias para que arreglen sus diferencias ha sido aprobada hoy por el Subcomité de once naciones, en una reunión en la que estuvieron representadas, sin voto, las cinco grandes potencias.

El llamamiento, en forma de resolución dirigida a la Asamblea general, se espera sea aceptada por el Comité político—en el que participan las cincuenta y ocho naciones—en su reunión próxima.

Después de la bendición, seguida de una plática por el coadjutor del Sagrado, don José María López Rodríguez, fue obsequiada espléndidamente la numerosa concurrencia que asistió a tan simpático e inolvidable acto.

EL espíritu misionero y el espíritu cristiano son una misma cosa. La catolicidad es una nota esencial de la verdadera Iglesia. Por eso no es verdaderamente fiel y devoto de la Iglesia el que no procure extenderla, implantarla y desarrollarla por toda la tierra". (Pío XII).

Colectas públicas mañana y pasado, con motivo del Domingo Mundial de Propagación de la Fe

Ningún católico granadino debe dejar de inscribirse en la Obra misionera

La recaudación de este año ha de superar a la del pasado

El próximo día 24 se celebrará en nuestra ciudad, como en todo el orbe católico, el Domingo Mundial de Propagación de la Fe, consagrado como su nombre indica, a difundir los principios de la propagación misionera a fomentarla por medio de aportaciones materiales, oraciones y sacrificios.

En nuestra capital funciona una Oficina de Misiones en el edificio de la Curia eclesiástica. Permanece abierta al público todos los días, de uno de la mañana a una de la tarde. Radican en ella tres grandes obras misioneras: Propagación de la Fe, San Pedro Apóstol y Santa Infancia, orientando todas sus actividades el director diocesano, don Alberto Gómez Matarrín, cura párroco de la Magdalena. Ayuda de secretario de todas estas Obras el sacerdote don Francisco Moralala.

Los fines de la primera de estas Obras son el mantenimiento de las misiones y la fundación de escuelas y universidades. En Granada cuenta con unos cuatro mil asociados, que abonan una cuota anual de 2,50 pesetas, cantidad que exige teniendo en cuenta los altos empuños que se persiguen.

La Obra de San Pedro Apóstol tiene por objeto sostener seminarios indígenas exclusivamente. Cuenta en toda la diócesis con unos mil asociados, que aportan un total de siete mil pesetas, incluidos otros donativos, con los cuales se costean cuatro becas de 500 pesetas.

Por último, la Obra de la Santa Infancia se halla profundamente establecida en todas las escuelas de la provincia, gracias a la entusiasta colaboración del Inspector Jefe de Primera Enseñanza, don Agustín Serrano de Haro. Nuestra diócesis tiene, además, adoptado bajo su protección el seminario de Sin Yang Chow, en la provincia china de Honan. Cuatro seminaristas de nuestros seminarios han marchado este año a Arce, donde radica el Seminario de Padres Blancos.

troquias funciona una Junta misionera encargada de efectuar las colectas a los mismos fines pios. Puede decirse que el noventa y cuatro por ciento del clero granadino pertenece a estas Obras misioneras.

LA CRUZADA MISIONAL DE ESTUDIANTES

Otra de las más destacadas actividades en nuestra diócesis la constituye la Cruzada Misional de Estudiantes, que posee centros en pleno funcionamiento en



Don José Castro Saldo, seminarista granadino que ingresó en 1941, en unión de tres más, en el Seminario de Padres Blancos de Arce.

El Sagrado Corazón de Jesús, Teresianas, Niñas Nobles y Cristo Rey. El año pasado funcionaron algunos cursos de estudios a los que asistieron alumnos universitarios.

Es propósito del señor Arzobispo que el año próximo se editen dos periódicos de propaganda misionera: "Granada misionera", para los adultos y "Santa Infancia granadina", para los niños.

MASANA Y EL DOMINGO, COLECTAS

El domingo, durante todas las misas que se celebran, habrá predicaciones misionales y se efectuarán colectas a la puerta de todos los templos. La colecta del año pasado produjo un total de 70.000 pesetas, cantidad que se confía rebasar este año.

Además de las colectas en las iglesias, postularán por las calles, provistos de libritos, los estudiantes de los colegios de PP. Escolapios, Maristas, Salesianos, Juventud Escolar Misionera de los PP. Jesuitas, colegios de Niñas Nobles, Cristo Rey, Compañía de María, Nuestra Señora de la Presentación y los aspirantes de la Juventud Católica.

Esta colecta pública se hará también mañana, sábado. En la puerta de los templos más concurridos se venderán libros y revistas misionales para ilustrar a los fieles sobre la importancia de la Obra misionera en todo el mundo.

SE NECESITAN TAMBIEN ORACIONES Y SACRIFICIOS PRIVADOS

Pero además de las aportaciones económicas, es preciso que todos los católicos hagan oraciones espirituales de oraciones y sacrificios privados, asistan a actos de piedad, etc. Es de destacar que estas oraciones sumaran varios cientos de miles en los colegios de nuestra capital el año pasado constituyendo una hermosa prueba de fe y de mortificación cristiana.

Es por último, deseo de la dirección diocesana de la Obra Misionera que los católicos granadinos se limiten a dar una limosna anual, más o menos elevada, sino que se inscriban en la Obra para que su colaboración sea real y constante. A este fin, las señoras y señoritas colaboradoras misioneras visitarán los domicilios particulares invitando a inscribirse con una cuota anual que por importante que sea, siempre resultará exigida teniendo en cuenta los elevados fines a que se dedica.

Daños por la sequía, en Salobreña

(De nuestro corresponsal)

Salobreña

Viajeros.—Después de visitar varias capitales regresaron de su viaje de novios don José González Box y su distinguida esposa doña Antonia Martín Cano.

Regresó de Madrid don Rafael Armada Valenzuela, que ha visitado en aquella capital varios centros oficiales.

Sequía.—Serios perjuicios causa la pertinaz sequía en las faenas agrícolas de esta localidad. Entre los labradores reina gran consternación en vista de que no pueden realizar los trabajos agrícolas propios de la estación.

España sigue...

(Viene de la página primera)

país. Por el contrario, la resolución ha causado daños a los Gobiernos que han estado insuficientemente representados cerca del Gobierno de Madrid. En mi opinión, la Asamblea actual cuerdamente dejando a cada uno en libertad de acción a este respecto.

EL espíritu misionero y el espíritu cristiano son una misma cosa. La catolicidad es una nota esencial de la verdadera Iglesia. Por eso no es verdaderamente fiel y devoto de la Iglesia el que no procure extenderla, implantarla y desarrollarla por toda la tierra". (Pío XII).

MILITARES

MILICIA UNIVERSITARIA

Orden de ayer. — Todos los alféreces que aún no hayan efectuado el capote que les fue entregado para el campamento, deberán hacerlo el próximo lunes, de doce y media a dos de la tarde, en el almacén de esta I. E. S., calle de Gracia, 20.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 pts. mínimo, diez palabras

TRASPASOS

TALLER y reparaciones máquinas cosech. próximo Gran Vía. Ración, San Juan Baja, 3, 3ª, izquierda. (506)

VARIOS

NECESITO piso selésita habitaciónes, calefacción, hasta selésitas pesetas. Ración, Puhisul, Reyes Católicos, 30, 1ª. (507)

Rogamos a aquellos de nuestros suscriptores que reciban el periódico después de la mañana, como máximo, nos comuniquen para evitarlo.

A partir de las seis de la mañana, hasta las nueve, se atienden los reparos, y no tiene justificación cualquier demora.

VENTAS

600 OPERTA. — Casaca, llave en mano, 30 Mar. sime, cerca Granada, 28.000 queros. Moral Vichez. Puentetruel, 2, bajo. (508)

si necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcétera, acuda a esta sección del diario PATRIA.

El servicio de actualización de nacional, público y gratuito. Las impresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación los requisitos que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro, económicos y el de mayor eficacia.

NOB CASAS llave en mano, entregando queros el dueño. Próximo, 300.000 pesetas. — Moral Vichez, Puentetruel, 2, bajo. (511)

PATRIA invita a sus anunciantes a presentarse a sus tiradas. El anuncio para circulación y no económico.

Nuevo establecimiento de tejidos

En el día de ayer y a las ocho y media de la noche, fue bendecido el nuevo establecimiento de Tejidos de don Ramiro Garrido. Está situado en la calle de la Alhondiga, núm. 6, y Sierpe Baja.

Después de la bendición, seguida de una plática por el coadjutor del Sagrado, don José María López Rodríguez, fue obsequiada espléndidamente la numerosa concurrencia que asistió a tan simpático e inolvidable acto.

AZ

correspondien

correspondien

CELULOIDE

Charlemos de Cine

La Fox anuncia que la película donde serán "estrellas" Tyrone Power y Ann Baxter conjuntamente, llevará por título, finalmente, "The Shamrock Touch", que en español equivale a algo así como "El trébol de las cuatro hojas".

Los correspondientes extranjeros en Hollywood dieron un premio a Oreste Holm por su actuación en "La luz en para todos", donde hace de solista elegante, prospera en su profesión, y que en el fondo de su alma suspira por tener hogar y marido propio.

Esther Williams no asoma su rostro por vez primera al lienzo en la película "Escuela de sirenas". Hace años la vimos al lado de Mickey Rooney en uno de los "film" de la divertida familia Harvey y, más recientemente, junto a Irene Dunne y Spencer Tracy en "Dos en el cielo".

Lo ha dicho textualmente Jorge Negrete:

"En todos los países que he recorrido se me está haciendo un ambiente desfavorable. Aquí, en España, no he encontrado la ayuda en algunos de mis compatriotas. Irma Vili es culpable de que alrededor mío aparezcan comentarios extraños. Ya se sabe que he escrito cartas a Melico hablando mal de mí..."
En film... Ahí queda eso.

La Prensa de Nueva York vio "Matanza infernal" en exhibición privada, y salió de acuerdo en que Victor Mature está muy bien a caballo, de sombrero ancho y pistola en mano, en este "film" de aventuras, que ocurre en la época en que los indios atacaban a los colonos y la ambición desmedida luchaba contra la honradez, entre los blancos.

Robert Webb, director de la Fox, ha regresado a Hollywood después de tomar fotografías en Roma, que servirán de documentación, estudio y fondo a la película "Dark Wood", que se viene preparando para el "cine" Tyrone Power.

Ha fallecido Elisa Landi

NUOVA YORK, 21. (EFE). — La artista cinematográfica, Elisa Landi, de 43 años de edad, ha fallecido de cáncer en el hospital de Binghamton. En el momento de su fallecimiento se encontraba junto a su lecho su esposo, el actor, Curtie Kenny Thomas.

SER cristiano es cosa fácil. Basta creer en Cristo. Ser católico es más difícil. Hay que amar a todos, como amó Cristo. El 24 de octubre, DOMUND, es la gran Jornada de la Catolicidad.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Último día de la formidable película

UNA GITANA EN MEXICO

por Paquita de Ronda
La historia de una gitana que conquistó México en un día.
Mañana, éxito apoteósico de **El capitán Eddie**
por Fred Mc Murray, Lynn Barry, Charles Bickford, Tomás Mitchell y Lloyd Nolan.

Aliatar Cinema

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

HOY viernes, 22 de octubre. En sesiones desde las 5 a las 11:15 (numepada, a las 7)

PRESENTA

el sensacional ESTRENO de esta magnífica superproducción UNIVERSAL-INTERNACIONAL



Charles BOYER
ANN BLYTH
JESSICA TANDY

Director ZOLTAN KORDA

"VENGANZA DE MUJER"

Es un film UNIVERSAL-INTERNACIONAL

CHARLES BOYER

desempeña en este "film" uno de los más dramáticos papeles en su larga y variada carrera artística, brindándonos una de sus más brillantes caracterizaciones llegando a la cumbre de su habilidad dramática.

Se basa el argumento en un caso criminal sucedido en Greenwood, causa célebre en la jurisprudencia británica en el año 1920, viéndose el protagonista (CHARLES BOYER) envuelto en una red de graves delitos que le acusan como culpable de la muerte de su esposa, desarrollándose así en el transcurso de esta cinta las escenas y momentos más emocionantes que jamás haya vivido el público.

JESSICA TANDY

nueva actriz incorporada al estrellato de Hollywood, se nos revela en su difícil papel como una de las más famosas del mundo en el arte dramático.

TRAGICA AVENTURA DE ODIO Y AMOR.

CARTELERA

GRANADA. — Teléfono, 2280. — Hoy, "Levando anclas".
SERVANTES. — Teléfono, 1209. — Hoy, "La hija del Capitán".
OLYMPIA. — Teléfono, 2260. — Hoy, "Tierra de audaces".
NACIONAL. — Teléfono, 1992. — Hoy, "Lo que fue de la Dolores".
ALIATAR. — Teléfono, 1934. — Hoy, "Venganza de mujer".
PRINCIPE. — Hoy, "Sublime sacrificio".
ALBAICIN. — Hoy, "Una gitana en México".

Cine Granada

Desde las 5. Última, a las 11:15. "Metro Goldwyn Mayer" PRESENTA la maravillosa y espectacular producción, en

TECNICOLOR

LEVANDO ANCLAS

por FRANK SINATRA, KATHRYN GRAYSON GENE KELLY y el gran pianista español JOSE ITURBI

UN

"FILM" ARREVISTADO. DE DESLUMBRANTES COLORES MODERNAS CANCIONES Y BAILES. PRESENTADO CON LEJO Y FASTUOSIDAD

¡ATENCIÓN a los protestantes!

Ellos dan para sus Misiones mucho más que los católicos por las nuestras. Los protestantes nos dan un ejemplo que nos avergüenza. Ayudemos a las Misiones católicas con motivo del DOMUND, que se celebra el 24 de octubre.

HOY, SENSACIONAL ESTRENO DE UNA PELICULA ARROLLADORA

Coliseo Olympia

la verídica historia del más famoso bandido de América!

TYRONE HENRY POWER FONDA

TIERRA DE AUDACES

Director HENRY KING



NANCY KELLY RANDOLPH SCOTT BRIAN DONLEVY



¡Tensa! ¡Dramática! ¡Emocionante! ¡Romántica!

Jesse James... un hombre vengativo y sentimental, enamorado y valiente, temible y audaz, que llegó a asaltar un tren en marcha

TIERRA DE AUDACES

es de aquellas películas que hacen que el espectador se olvide de respirar, de aquellas que le dejan en suspenso, desde el principio hasta el fin. Repleta de impresionante acción, el "film" empieza presentando al "caballo de hierro" cuando empezó su empuje hacia el Oeste, revelándonos después como JESSE JAMES y su igualmente famoso hermano FRANK iniciaron su carrera criminal, convirtiéndose en bandido cruel y osado, cuyas fechorías abarcaron cinco Estados.

SESIONES DESDE LAS 5 A LAS 11. LA DE LAS 7, NUMERADA.

NACIONAL

Hoy, desde las 5, última 11 noche sigue triunfando

IMPERIO ARGENTINA

en la gran película

LO QUE FUE DE LA DOLORES

Dirección de BENITO PEREJO. ÚLTIMO ESTRENO

DEPORTES

Rivera, Almagro y Díaz Cara jugarán en Alicante

Mucha expectación ante el partido con el Málaga

Mañana marchará a Alicante, en autobús, el equipo del Granada, que jugará el domingo con el Hércules, en Bardin. El entrenador Cholin mantiene las mismas líneas defensivas, pero revoluciona la delantera para darle mayor efectividad con los jugadores locales Rivera, Almagro y Díaz Cara, a quienes nuevamente se les brinda otra oportunidad. Así, el equipo será: Valero; Millán, Lesmas, Rey; Arechibia, Sosa; Rivera, Almagro, Morales, Fraiga, Díaz Cara.

BIQUE SIN CONTESTAR EL MALAGA

En el Granada no se ha recibido todavía la anunciada carta del Málaga exponiendo su punto de vista sobre el pretendido aplazamiento del encuentro para el lunes, día de Todos los Santos. Pero, extrajoficialmente, sabemos que se opone de modo rotundo, alegando que perjudicaría a los cientos de aficionados que tienen proyectado su desplazamiento a nuestra capital. En unas cortas declaraciones a la Prensa, el presidente del Málaga se ha expresado en estos términos, agregando que accedería a un adelanto de la hora del partido, pero siempre en la fecha del domingo.

Crece la expectación en torno a este encuentro, pues "Educación y Descanso" de Almería organiza también un viaje en ferrocarril para que los aficionados de aquella capi-

tal puedan presenciar el emocionante choque entre granadinos y malagueños.

Se Dice que...

Nuestra agencia de información califica los "penalties" señalados por el árbitro señor Asensi, en el partido Tarragona-Alético de Madrid, de totalmente injustificados. Y añade que la directiva del club madrileño ha a eleva un escrito de protesta, acompañado de 15.000 pesetas, a la Federación Nacional.

Las lesiones de jugadores surgen como liebres o poco menos. En la Mutual Deportiva de Barcelona han sido asistidos treinta y dos lesionados durante la jornada del pasado domingo.

Zarrilla, el delantero centro pasado al Atlético de Madrid por el Almería, ha sido cedido ahora a la Balompédica Linease en vista de que no ha respondido a lo que de él se esperaba. También marchan al mismo equipo Casanova y Ubi, del Málaga.

Dice "La Tarde", de Málaga: "El Granada tuvo dificultades el domingo para vencer al Melilla. Hasta que el defensa Millán no "subió" a la delantera no hubo goles. Ese Millán vale un millón".

Gases lacrimógenos, contra los huelguistas franceses

(Viene de la página primera)

munistas no se inclinan a reducir sus peticiones. SOLO TIENEN CARBÓN PARA UN MES. PARIS, 21. (EFE). — Los ferrocarriles, nacionalizados, las fábricas de gas y electricidad de esta capital sólo tienen carbón para treinta días de funcionamiento normal, según han informado las autoridades.

GASES LACRIMÓGENOS. PARIS, 21. (EFE). — La policía francesa ha utilizado gases lacrimógenos contra los obreros en el departamento de Gard, para apoderarse de una central eléctrica. En otro lugar cerca de Marsella, los huelguistas levantaron barricadas alrededor de la fábrica que ocuparon y pidieron refuerzos, tocando las sirenas de las instalaciones. Después de una lucha que duró varias horas, las fuerzas del Ejército conquistaron la fábrica. Los huelguistas dominan todavía en algunas instalaciones.

LA obligación de ayudar a las Misiones obliga en conciencia. Se generoso el 24 de octubre, Domingo Mundial de la Propagación de la Fe.

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. ÚLTIMO DÍA de la maravillosa película

SUBLIME SACRIFICIO

por Cristina Sogerhaum y Carl Raddatz.

Un emocionante asunto de amor presentado en todo su cremoso realismo. MARANA, el delicioso film en TECNICOLOR. EL MAGO DE OZ

Teatro Cervantes

HOY, ENTO SENSACIONAL! "Herpan Films" presenta la gran producción italiana, en español, con



La Hija del Capitán

Director Mario Camerini

TOLERADA MENORES

Un "film" histórico realmente excepcional!

Noticiero NO-DO, 302 B. Sesiones desde las 5.

La última, a las 11.

Día 29 de octubre. SENSACIONAL DEBUT!

JUANITA REINA

PRESENTA el ESTRENO de su nuevo espectáculo. SOLERA DE ESPARA NUM. 5.

de Quintero, León y Quiroga con el que obtiene EL MAYOR DE SUS EXITOS ARTÍSTICOS!

**TRIPAS
TRIPAS
¡TRIPAS!**

**BLANCAS
¡Blanquísimas!
LAS MEJORES.
GARANTIZADAS**
a toda prueba.
¡Irrompibles!

se han recibido en cantidad suficiente para todos los CLIENTES

MOISES

sabe la responsabilidad que contrae al vender las TRIPAS para una matanza.

16 AÑOS

consecutivos de venta de tripas y especias para la matanza hacen que

MOISES

ponga todo su conocimiento en la elección de dichos artículos

MATANZA

sarà perfecta comprando

**TRIPAS
Y
ESPECIAS**

MOISES

COMERCIALES:
PEDID MUESTRAS Y
PRECIOS EN SUS ESTABLECIMIENTOS DE CALLE
MESONES Y PLAZA DE LA
TRINIDAD, ALHONDIGA, 2,
Y SAN ANTON, 17.
TELEFONO, 2490

Fiestas en Alhendín en honor de su Patrona la Inmaculada Concepción

EL BODEGON
(Casa JUAN)
En esta Casa se sirven los incomparables vinos de las acreditadas BODEGAS
Las M. M. M.
Aperitivos de todas clases. Selectos bocadillos.
Real, 7. — ALHENDIN

Casa "CHENCHO"
DROGUERIA
PERFUMERIA
ARTICULOS
de BELLEZA
MOLINOS, 4
ALHENDIN

PROGRAMA OFICIAL DE LOS FESTEJOS

SABADO, 23
A las ocho de la mañana, repique general de campanas, disparo de cohetes y palmas reales y alegre danza por la banda municipal de esta villa.
A las diez, misa solemne, oficiada por la capilla del Asilo de la Purísima.
A las doce, repique de campanas, disparo de cohetes y palmas reales de las fiestas, compuesta por gigantes y cabezudos y la típica tarasca, así como una artística carroza ocupada por bellas señoritas ataviadas con el traje andaluz, recorriendo las principales calles, amenizando este acto la referida banda municipal.
A las cinco de la tarde, concierto por la misma banda en el popular barrio del Santo Cristo, con elevación de globos y fanoches y divertidas cuecañas.
A las ocho, solemne procesión del Santo Rosario.
A las nueve de la noche, solemnes vísperas a gran orquesta por la capilla y coro del señor Vidal, ocupando la sagra da catedra, un elocuente orador sagrado.

MANUEL ONIEVA RAMIREZ
MEDICO TULAR
MEDICINA INTERNA
ENFERMEDDES DE LOS NIROS RAYOS X
Placeta Sol, 6. ALHENDIN

FARMACIA Y LABORATORIO
del
Ldo. R. Jiménez
MEDICAMENTOS PUROS Y ESPECIALIDADES
Plaza de España, 17
ALHENDIN

Destilerías de Anisados y Licores
Manuel Sánchez Pérez
ALHENDIN
CASA CENTRAL EN GRANADA:
BODEGAS SAN MATIAS

PROGRAMA OFICIAL DE LOS FESTEJOS

DOMINGO, 24
A las cuatro de la madrugada saldrán las tradicionales coplas de la Aurora, a gran orquesta de cuerda y coros, por los jóvenes de la localidad.
A las ocho de la mañana, repique de campanas, disparo de cohetes y palmas reales y entrada de la renombrada banda de música del Regimiento de Infantería de Córdoba número 10, que recorrerá las calles de la población interpretando una gran diana.
A las doce de la mañana, solemne función religiosa, oficiada por la renombrada capilla del señor Vidal, ocupando la sagra da catedra el elocuente orador reverendo Padre Francisco Javier Lucas, de la Compañía de Jesús. A la torcuente orador sagrado.

"ALHENDIN CINEMA"
Durante los días de fiestas se proyectarán en este SALON los grandiosos estrenos
"SAN FRANCISCO DE ASIS"
La película que te emocionará
"Prisionero de Santa Cruz"
La producción de interesantes aventuras
Si quiere tomar un exquisito y aromático CAFE EXPRESS, visite **CAFE-BAR CINEMA**
Los más selectos vinos y licores, se sirven en esta C A S A
Carretera de Motril Teléf. 4 ALHENDIN

La Purísima
FABRICA DE ACEITES
José Velasco Guerrero
General Mola, 6
ALHENDIN

Alhendín celebra estos días sus tradicionales fiestas

La histórica villa de Alhendín, enclavada en la carretera de Granada a Motril, se dispone a celebrar sus tradicionales fiestas en honor de su Patrona, la Purísima Concepción. Y a estas fiestas, de exaltación y gracia a su divina Patrona, se suma el pueblo entero, deseoso de contribuir a las iniciativas del Ayuntamiento, que cada año se supera, a fin de dejar un grato recuerdo entre los muchos forasteros que visitan Alhendín, en estos días de regocijo popular y fe religiosa.
La venerada imagen de la Inmaculada Concepción, fue llevada a Alhendín el día 26 de noviembre de 1663, con motivo de un pleito sostenido con las religiosas de Los Angeles, de Granada, que ganaron los habitantes de la villa, para vivir entonces el día más venturoso de su historia. El pueblo entero, en manifestación jubilos, acudió a recibir a la Virgen, que venía desde "Los Hospitalicos", donde fue depositada durante la tramitación del pleito. Los pueblos de Armilla, Ogijares y Otura se adhirieron al homenaje popular de los vecinos de Alhendín, que se postraron ante Ella, ungidos de fe, para proclamaria definitivamente su amadísima Patrona.

(Pasa a la página sexta)

"LA PURISIMA"
ULTRAMARINOS, CHACINAS, JAMONES, ALPARGATERIA.
Despacho de bebidas y embotellados de todas clases.
Plaza Matadero, 1 ALHENDIN

Bar "LOS ANGELES"
Café express, vinos y licores
Selectos aperitivos
FRANCISCO PEREZ FLORES
Real, 2 ALHENDIN

CALZADOS
Luis López
ALPARGATAS SANDALIAS ZAPATILLAS
Alta, num. 12. ALHENDIN

Julián Sánchez Delgado
COMESTIBLES VINOS Y LICORES TAPAS VARIADAS
Larga, num. 8. ALHENDIN

ALMACENES
PUERTO RICO
Comparten en estos días la alegría y entusiasmo con que la histórica villa de Alhendín celebra sus tradicionales Fiestas

MIGUEL Domínguez Quesada
GANADERO
Alamo, 9.-Tlf. 3 ALHENDIN

CAFE-BAR "MIRASOL"
EL PREFRIDO DEL PUBLICO.
POR SUS EXCELENTES VINOS, VARIADAS TAPAS Y SELECTA COCINA
Carretera de Motril ALHENDIN

ANIS ESPINOSA
SECO Y DULCE
Alhendín (Granada)

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

MIRADOR AL MUNDO

¿BLOQUE MEDITERRANEO?

CON el admirable eufemismo que caracteriza a todos los círculos oficiales, los de Washington han dado la noticia del improvisado viaje de Marshall a Grecia e Italia diciendo que obedeció a razones puramente "particulares". Luego ampliaron la referencia con la afirmación de que Marshall estudió en Roma el papel de Italia como "factor de paz". Ocurrió lo de siempre: a fuerza de abusar del eufemismo, quedan al descubierto cosas que se quieren mantener ocultas. Conforme se desarrollan los acontecimientos, a Marshall le interesará mucho más conocer las posibilidades de Italia y de Grecia para la guerra que para la paz. De la paz se habla en todas partes y a todas horas, pero se con el pensamiento puesto en la guerra. Así, mientras en la Asamblea de la O. N. U. se entonan himnos pacifistas y todos hacen protestas de amor a la concordia universal, protestas en las que no creen ni ellos mismos—los dos bandos beligerantes en potencia cuentan y recuentan sus fuerzas, buscan nuevos aliados y se preparan, en fin, con vistas al choque más o menos lejano, pero, al parecer, inevitable.

La "excursión particular" de mister Marshall por tierras de la Helade y del Lacio es tan "turística" como las que constantemente realizan en estos últimos tiempos a través de Europa numerosas Comisiones de influyentes senadores, prohombres militares y conocidos magnates de la industria y del comercio norteamericanos, en quienes se ha despertado de poco tiempo acá un interés harto sospechoso por nuestros asuntos. Washington y Londres necesitan aliados, y los buscan, sencillamente, hasta debajo de las piedras. La guerra—decía el mariscal Foch—cuando se ve venir, no quiere sino realidades y fuerzas concretas y materiales para ser puestas en juego en un momento determinado. Hoy, las "grandes democracias" que pecaron de imprevisión y se durmieron junto al abismo; despertaron sobresaltadas, y ante el peligro de una inminente catástrofe procuran seducir a los pueblos—incluso a aquellos a quienes antes vejaron y ofendieron—ganándose para su causa a cambio de dólares, promesas y halagos de toda clase. Así vamos como invitamos a ingresar en la Unión Occidental a naciones a las cuales nada se les ha perdido ni nada esperan hallar en esa famosa Unión. A Irlanda le ofrecen su unidad política y económica con el Ulster, a cambio de su prestación aérea y naval; a los Italianos seguramente les habrá tentado Marshall con la devolución de sus colonias africanas en pago de su colaboración militar contra Rusia; a la Alemania Occidental, a Grecia, a Turquía, a los países escandinavos, incluso a Suiza, en fin, se les promete el oro y el moro con tal de que pongan sus hombres, sus recursos, todo lo que tienen, en una palabra, a disposición de los Estados Mayores occidentales. Se trata, en resumidas cuentas, de recuperar a toda prisa el tiempo lastimosamente perdido desde 1945 con la insensata política de "apaciguamiento", merced a la cual hoy se encuentran en cuadro las potencias occidentales mientras la U. R. S. S., armada hasta los dientes, proyecta sobre Europa la sombra temible de sus cuatro millones de bayonetas en pie de guerra.

No se sabe, naturalmente, el resultado de esta "excursión turística" de Marshall por Grecia e Italia. Pero es muy probable que no todo haya sido coosar y cantar. Los países consultados ahora, y los que puedan ser consultados en el porvenir, habrán hecho valer sus derechos y cotizarán a buen precio su presunta ayuda. Más que promesas, exigirán realidades inmediatas. Las naciones mediterráneas, desde Turquía a Portugal, pasando por el Líbano y Egipto, pesan más, mucho más que el Benéux, y si se deciden, como parece, a agruparse en un Bloque Mediterráneo en defensa de sus propios y legítimos intereses—intereses que quizás coincidan con la más estricta neutralidad—quizás pudieran tener en sus manos todas las bazas del triunfo. El tiempo lo dirá.

MUNOZ, MOMPEAN

FIESTAS EN ALHENDIN

(Viene de la página quinta.)

minación del acto religioso, la banda interpretará un gran concierto de música clásica.

A las cinco de la tarde, entrega al Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia, de un artístico pergamino en el que se le nombra Comisionario de Honor de esta fiesta.

A las seis de la tarde, solemne acto de bendición y colocación a Nuestra Excelsa Patrona la Purísima Concepción, de una artística corona confeccionada por el gran artista de Granada don Miguel Moreno, de manos de una alta jerarquía eclesiástica, presidiendo el acto el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia, y autoridades civiles y militares; a continuación, saldrá solemnemente la procesión de la Inmaculada, con asistencia de autoridades y Hermandades religiosas.

A las once de la noche, gran velada y iluminaciones en las plazas y paseos, amenizadas por las referidas bandas de música.

LUNES, 25

A las ocho de la mañana, dima por las ya citadas bandas, que recorrerán las calles de la población.

A las diez, misa solemne y procesión de despedida, bendición de campos y traslado de la Inmaculada a su artístico y rico estabán.

A las cuatro de la tarde, carreras de cintas en bicicleta en el paseo, disputándose una copa para el primer premio y un segundo y tercer premio consistente en dos cintas bordadas por señoritas de la sociedad alhendinense; a continuación, gran concierto de música clásica por la renombrada banda del Regimiento de Córdoba, alternando la municipal en la plaza de Quijoto de Llano.

A las once de la noche, tercera velada en las plazas de España y Quijoto de Llano.

MARTES, 26

A las diez de la mañana, solemne funeral por todos los difuntos de esta villa.

A las once, gran carrera ciclista en la que correrán los ases del ciclismo.

Elismo de esta localidad, recorriendo Alhendin, Dúrcal y regreso, disputándose una artística copa al vencedor; al mismo tiempo, gran bono puesto por la banda municipal de la localidad, en la explanada de la estación.

A las doce, gran tirada de póker; a las tres de la tarde, gran romería, compuesta de artísticas carrozas y caballistas con muchachas a la grupa y concierto y bailes populares.

A las once de la noche, cuarta y última velada y gran traca vibrante con el popular trueno gordo y fin de fiestas.

Alhendin, octubre 1948.—El alcalde-presidente de la Comisión de Fiestas, R. Fernández.

TURISMO Por Cerdá



—Como usted ve, aquí tiene mos tranvías supersónicos.
—¿...?
—Sí, porque el ruido que arman es superior a cualquier otro conocido.

Se estrella un avión de pasajeros en Glasgow y perecen 35 de sus tripulantes

Chocó contra unos cables de energía eléctrica

GLASGOW, 21. (EFE).—Un avión de pasajeros se ha estrellado cerca de la población de Tarbolton. El aparato quedó incendiado. Aún no se tienen noticias de la suerte que hayan corrido los pasajeros.

35 MUERTOS
GLASGOW, 21. (EFE).—Treinta y cinco personas han resultado muertas en el accidente de aviación ocurrido en Tarbolton. El aparato incendiado era un "Constellation" de la Royal Dutch Airlines. Han sido rescatados cinco cadáveres.

DETALLES DE LA TRAGEDIA

GLASGOW, 21. (EFE).—El ministerio de Aviación civil ha confirmado que a bordo del avión que se ha estrellado cerca de Tarbolton iban cerca de cuarenta personas, entre pasajeros y tripulantes, aunque todavía no se sabe el número exacto de muertos. Noticias recibidas del lugar del accidente indican que el avión chocó contra unos alambres conductores de energía eléctrica. Se informa también que numerosos cadáveres figuran entre los restos del aparato y que éste se ha partido en dos pedazos.

El avión había salido de Amsterdam y se dirigía a Drestwich, donde haría escala para seguir más tarde rumbo a Nueva York.

La compañía propietaria del aparato ha anunciado que el avión llevaba a bordo siete norteamericanos, once holandeses, un checo, un suizo, un austriaco, un surafricano, un griego y un británico, no pudiendo determinar la nacionalidad de los demás. Los tripulantes eran nueve, todos ellos holandeses.

El minero Walter Dunlop, una de las primeras personas que acudió al lugar del accidente, ha declarado: "Hicimos todo lo que pudimos para sacar a las personas que iban en el avión, pero sólo pudimos rescatar a uno de los pasajeros. Era una señora norteamericana. Sus ropas ardían y la arrastramos fuera, apagando las llamas en que estaba envuelta." Según declaración de otro individuo que ha estado en el sitio donde se estrelló el avión, dijo que "el morro del aparato se había incrustado más de medio metro en tierra, que después rebotó el avión y que cayó finalmente incendiado. Dos horas y media después, los restos del aparato continuaban ardiendo."

SER Católico es ser misionero. El 24 de octubre—DOMUND—tiene ocasión de demostrar prácticamente su amor a la gran causa de las Misiones.

En Buenos Aires ha quedado constituida una "Legión de la Decencia"

TRABAJA POR LA NORMALIZACION DE LAS COSTUMBRES PUBLICAS

El hombre y la familia tienen derecho a ser felices y a vivir en el respeto y en el honor

"BUENOS AIRES, 20 (Crónica de CECILIO BENITEZ DE CASTRO, especial para PATRIA).

Se ha constituido en Buenos Aires una asociación bajo el nombre de "Legión de la Decencia". Citaré sus principales bases:

Primera.—La Legión es una asociación de personas de buena voluntad que se agrupan con el propósito de trabajar por la normalización de las costumbres, exaltando el arte noble y censurando el arte inmoral de los espectáculos y en las publicaciones, rando el arte inmoral de los espectáculos y en las publicaciones.

Segunda.—Sus socios se comprometen a colaborar por los fines de la asociación absteniéndose de asistir a todo espectáculo cinematográfico cuyos argumentos o escenas sean ofensivos al pundonor y a las buenas costumbres, y de leer libros, diarios y revistas de contenido inmoral. Se comprometen también a no adquirir productos de casas de comercio mientras éstas hagan propaganda cuyos grabados o leyendas estén reñidos con la moral.

UNA "LIGA DE MORAL EN HOLLYWOOD"

En Hollywood se ha creado también una "Liga de Moral" que le ha dictado un código al cine. Este código establece:

Primero: Las escenas de amor sólo figurarán si son esenciales para el desarrollo del tema.

Segundo: Los besos lujuriosos y desmedidos, los abrazos, las posturas y los movimientos excesivos, no serán presentados.

Tercero: En general, el amor será presentado de tal modo que se exalte su parte más elevada y noble.

Como todo está en relación, añadamos ahora las palabras del Sumo Pontífice ante los delegados de Congreso Internacional para la Protección a la Mujer:

"La mujer joven de la actualidad, eso que llaman mujer moderna, tiene por cierto una instrucción menos sólida que la joven del pasado. Las experiencias vividas por ella son suficientes para empañar el brillo de la delicadeza femenina y la frescura de su juventud, aunque insuficientes para mantenerla en guardia contra las argucias, los engaños y la hipocresía de los seductores. Es incapaz de adivinar por antepaño la majestuosa grandeza, la hermosura, la alegría cabal del papel que debe desempeñar más tarde en su hogar, su familia y la sociedad."

Hoy se habla más del apetito vital, la "grana" de Keyserling, que de la virtud, pero nunca hizo más falta recordarla que en estos tiempos en que todo conspira contra ella. Todo va estrechamente unido en la vida. Hay materialismo y mediocridad, un nivel de brutos en la atmósfera, que de sus reflejos en lo político pasa a la voluptuosidad y a la baja sensualidad en lo moral. Los hombres hablan de sus libertades y las mujeres de su ansia por vivir lo que llaman "su vida", es decir, una extraña aventura en la que siempre salvan su integridad. No se observa en la juventud la hiranía del capricho. Se han predicado libertades con demasiada generosidad, porque no se les puso límite, sobre todo en el reino de lo ético. "Moralicemos", dicen, y suprimen la duración de los besos en las películas, cuando los besos son ya lo que menos importa en ellas. Hoy los jóvenes no dan importancia a las cosas que ruborizaban a nuestras abuelas, porque hay cosas mucho peores. No importa un beso más o menos allá donde se glorifica a la perdida, donde se exalta el adulterio o donde con todos los circunplejos y bastardías imaginables se intenta presentar al desalmado como si fuese un ser acreedor por naturaleza a la felicidad.

En el otro mundo encontrarán su castigo", explicarían los hombres de fe, pero hoy se dice... "Crear en ese castigo es pueril". He aquí una afortunada pendiente por la que resbala una humanidad amenazada de incurable lujuria. Los asesinos se hacen simpáticos en esos engendros literarios y el mal se presenta disfrazado de candor. La juventud sale a la calle y tropieza con carteles donde para anunciar unas medias se exhibe una linda muchacha en la que lo único importante son las piernas. Para anunciar una película siempre se ofrece a la contemplación una criatura fascinante, ligera de ropa, y los títulos se confeccionan de modo que resulten lo más enardecedores posibles. "Era mala, pero triunfó"... "Fascinó y causó la muerte de tres hombres con sus encantos" y otras aberraciones por el estilo. El joven o la joven se encierran en su casa y la radio les repite distintas traducciones de esa baja sensualidad reluciente, en forma de boleros y canciones cuyos lemas característicos son la despreocupación, la lascivia, los amores imposibles, la

Esto nos contesta...

D. Ernesto Aberg Cobo



En su pasaporte reza: don Ernesto Juan Aberg Cobo, de nacionalidad argentina, médico y en misión de estudios encomendada por la Secretaría de Salud Pública.

Nos recibe afectuosamente en el comedor del hotel Victoria y nos ofrece una silla, agregando:

—Mis amigos suelen almorzar cuando se sientan a la mesa conmigo. Pida lo que desee.

—Muy amable, pero me guardan en casa. Sólo tomaré un vermouth.

—¿No desea otra cosa?

—¡Ya lo creo! Que me hable de su misión.

—¿Hablar un hombre de estudios, de ciencia?

—¿Y por qué no?

—Mire, yo no estoy ahora en candelería, como decimos allá. He visitado Europa, y en Londres asistí, en representación de la Argentina, al Congreso Internacional de Medicina Industrial. Ahora vengo de Francia, en donde he disfrutado una beca ganada por concurso oficial. Y aquí me tiene usted, como un turista más.

—¿Qué visita oficial ha hecho en España?

—Visité el nuevo Instituto de Higiene y Medicina del Trabajo, actualmente en construcción en la Ciudad Universitaria, que dirige el doctor don Alfonso de la Fuente. Es un espléndido Instituto, que he fotografiado en película para ver la forma de hacer otro similar en mi país.

—¿Qué papel desempeña la higiene del trabajo?

—Soy especialista en Higiene con un título argentino y tres franceses, y puedo afirmar que la principal rama de la Higiene moderna es la higiene y medicina del trabajo. Los Gobiernos suelen atender preferentemente la cosa efectista y militar en vez de la Sanidad, que es uno de los mecanismos estatales que miran hacia adelante. ¿"Pescar" usted el fondo de mi pensamiento?

—Lo pesco.

—La Sanidad es mi mayor y única preocupación, porque estimo que prevé el futuro de la raza. Y oro que la salud del ciudadano, del trabajador, es ya un problema estatal y no individual.

—¿Cuál es el país más aventajado en esta cuestión?

—Esta es una pregunta muy difícil de contestar. No obstante, oro que Alemania y Estados Unidos antes de la guerra.

—¿Cómo anda la Argentina?

—El general Perón ha hecho un gran avance, incluyendo en el plan quinquenal un plan orgánico, que fué redactado por mí, precisamente.

—Y de España, ¿qué impresión se lleva?

—Sé que la mortalidad está en descenso, y esto ya es muy significativo.

—¿Su opinión como turista?

—Observo que España es el único país de Europa que mira hacia adelante, y yo oro que es por sus reservas de vigor árabe. Aquí se piensa en el futuro, en contraste con las demás naciones, que no tienen otra fuente de su grandeza que su pasado.

—¿Algo más, doctor?

—Nada más, señor periodista. Le ruego discreción, porque ustedes, los periodistas, son peligrosos.

—¿Usted cree?

MARCIAL

SAUCEDO ARANDA

PADRES: Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratad a su favor una póliza de seguro vital a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.